



**ఆరు నెలల్లోనే ప్రభుత్వంపై ఇంత వ్యతిరేకత చూడలేదు: జగన్**



- సూపర్ సిక్స్ లేదు.. సెవెన్ లేదని జగన్ ఎడ్డేవా  
 -రాష్ట్రంలో వ్యవస్థలన్నీ నిర్వీర్యమైపోయాయని విమర్శ  
 -ప్రజల తరపున గళం విప్పాల్సివిన సమయం వచ్చిందని వ్యాఖ్య

కూటమి ప్రభుత్వంపై వైసీపీ అధినేత జగన్ విమర్శలు గుప్పించారు. ప్రభుత్వంపై ప్రజల్లో విపరీతమైన వ్యతిరేకత ఉందని ఆయన అన్నారు. ప్రభుత్వం ఏర్పాటైన ఆరు నెలల వ్యవధిలోనే ఇంత వ్యతిరేకత రావడం ఎప్పుడూ చూడలేదని చెప్పారు. సూపర్ సిక్స్ లేదు, సెవెన్ లేదని... కూటమి నేతలను ప్రజలు ఎక్కడికక్కడ ప్రశ్నించే పరిస్థితులు వచ్చాయని అన్నారు. తాడేపల్లిలో పార్టీ ప్రధాన కార్యదర్శులు, కార్యదర్శులు, జిల్లాల అధ్యక్షులతో నిర్వహించిన సమావేశంలో మాట్లాడుతూ ఆయన ఈ వ్యాఖ్యలు చేశారు. రాష్ట్రంలో వ్యవస్థలన్నీ నిర్వీర్యమైపోయాయని జగన్ అన్నారు. ఫీజు రీయింబర్స్ మెంట్ పెండింగ్ లో ఉందని... జనవరి వస్తే రూ. 2,800 కోట్లు పెండింగ్ అవుతుందని చెప్పారు. వసతి డీవెనకు రూ. 1,100 కోట్లు పెండింగ్ లో ఉందని అన్నారు. తొమ్మిది నెలలుగా ఆరోగ్యశ్రీ బకాయిలు ఉన్నాయని చెప్పారు.



**సంచలన నిర్ణయాలు.**

అమరావతి: ఏపీ కేబినెట్ పలు సంచలన నిర్ణయాలు తీసుకుంది. ఇవాళ(మంగళవారం) ముఖ్యమంత్రి నారా చంద్రబాబు నాయుడు అధ్యక్షతన మంత్రిమండలి సమావేశం జరిగింది. ఈ సమావేశంలో 10 అంశాలపై కీలకంగా చర్చించారు. పలు పాలసీలకు కేబినెట్ ఆమోదం తెలిపింది. 3గంటల పాటు ఈ సమావేశం సాగింది. జలజీవన్ మిషన్ సక్రమ వినియోగంలో

జాప్యంపై ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు తీవ్ర అసంతృప్తి వ్యక్తం చేశారు. జల్ జీవన్ మిషన్ డిపీఆర్ల స్థాయి దాటి ఎందుకు ముందుకెళ్లేదని అధికారులను సీఎం చంద్రబాబు ప్రశ్నించారు. ప్రతీ ఒక్కరికీ తాగునీరు అందించే ఈ ప్రాజెక్టును రాష్ట్ర ప్రభుత్వం సద్వినియోగం చేసుకోవట్లేదని ఢిల్లీలోనూ చెబుతున్నారని ఉప ముఖ్యమంత్రి పవన్ కల్యాణ్ తెలిపారు. **వివరాలు 2లో**

**అదానీ ముడుపులపై ఏసీబీకి ఫిర్యాదు చేస్తాం. షర్మిల**

అదానీతో ఒప్పందాన్ని సీఎం రద్దు చేయాలి  
-వైఫల్యాన్ని ప్రశ్నిస్తే.. పర్సనల్ ఎలా అవుతుంది  
-బొత్తు నన్ను గుర్తించాల్సిన అవసరం లేదు  
-విజయవాడలో పీసీసీ అధ్యక్షురాలు షర్మిల

విజయవాడ): అదానీ ముడుపుల వ్యవహారంలో మాజీ సీఎం జగన్ పై రేచు ఏసీబీకి ఫిర్యాదు చేస్తామని ఏపీ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షురాలు వైఎస్ షర్మిల కీలక ప్రకటన చేశారు. విజయవాడ ఆంద్రరత్న భవన్ లో బుధవారం విలేకరులతో ఆమె మాట్లాడుతూ అదానీతో చేసిన ఒప్పందాన్ని చంద్రబాబు ప్రభుత్వం వెంటనే రద్దు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు.



**మహారాష్ట్ర గద్దెపై షిడ్డవీన్**

- నేడు ముఖ్యమంత్రిగా ప్రమాణస్వీకారం  
- డిప్యూటీ సీఎలుగా శిండే, అజిత్ పవార్  
- ప్రధాని మోడీ సహా హాజరు కానున్న పలువురు నేతలు



**సంభాల్కు నోఎంట్రీ**

- రాహల్, ప్రియాంకలను అడ్డుకున్న యూపీ పోలీసులు  
- ఘాజీపూర్ సరిహద్దు వద్ద కాన్వోయ్కి బ్రేక్  
- ప్రతిపక్ష నాయకుడిగా పర్వతించటం నా మాక్కు విధి  
- పోలీసుల చర్యను ఖండించిన రాహల్

**దిగజాలిన ధాన్యం ధరలు**

-చెరువుకొమ్ముపాలెంలో ధాన్యాన్ని కొనుగోలు చేస్తున్న ప్రైవేటు వ్యాపారులు  
 -ఏర్పాటు కాని ప్రభుత్వ కొనుగోలు కేంద్రాలు  
 -తక్కువ ధరకు కొనుగోలు చేస్తున్న వ్యాపారులు  
 -తీవ్రంగా నష్టపోతున్న అన్నదాతలు

దర్శి, డిసెంబరు 4 : ధాన్యం రైతులను ప్రైవేట్ వ్యాపారులు దగా చేస్తున్నారు. ఆరుగాలం కష్టించి పండించిన పంటను తక్కువ ధరలకు కొనుగోలు చేస్తూ దోచుకుంటున్నారు. అధికారులు కొనుగోలు కేంద్రాల ఏర్పాటు గురించి పట్టించుకోవడం లేదని రైతులు అంటున్నారు. ప్రస్తుతం వాతావరణ పరిస్థితులు అనుకూలించకపోవడంతో నిల్వ ఉంచితే మరింత నష్టపోవాల్సి వస్తుందన్న భయంతో వ్యాపారులు అడిగిన మేరకు తక్కువ ధరకు విక్రయిస్తున్నట్లు చెప్పన్నారు.













కేంద్ర మంత్రి నితీన్ గడ్కారికి నంద్యాల జిల్లా హైవేల సమస్య వివరిస్తున్న నంద్యాల ఎంపీ డాక్టర్ బైరెడ్డి శబరి

కర్నూలులో హైకోర్టు బెంచ్ ఏర్పాటు వేగవంతం



-న్యాయశాఖ కార్యదర్శితో మంత్రి ఫరూక్ సమీక్ష అమరావతి ప్రతినిధి, డిసెంబర్ 04.

కర్నూలులో హైకోర్టు బెంచ్ ఏర్పాటు ప్రక్రియను వేగవంతం చేయడంలో భాగంగా కార్యచరణకు శ్రీకారం చుట్టినట్లు రాష్ట్ర న్యాయ, మైనారిటీ సంక్షేమ శాఖ మంత్రి ఎన్ ఎం డి ఫరూక్ పేర్కొన్నారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర న్యాయ శాఖ విభాగం ( లీగల్, లెజిస్లేటివ్ అఫైర్స్, జస్టిస్ ) కార్యదర్శిగా జి ప్రతిభా దేవి బుధవారం బాధ్యతలు స్వీకరించారు. కర్నూలు ఫ్యామిలీ కోర్టు, నాలుగవ జిల్లా అదనపు సెషన్స్ జడ్జి గా పనిచేస్తున్న ప్రతిభా దేవిని గత నెల 22వ తేదీన రాష్ట్ర న్యాయ విభాగం కార్యదర్శి గా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నియమించడం జరిగింది. రెండేళ్ల పాటు డిప్యూటీ సెషన్స్ ప్రతిభా దేవి న్యాయశాఖ కార్యదర్శిగా బాధ్యతలు నిర్వహించున్నారు. ఇందులో భాగంగా న్యాయ విభాగం కార్యదర్శిగా బాధ్యతలు చేపట్టిన అనంతరం రాష్ట్ర న్యాయ, మైనార్టీ సంక్షేమ శాఖ మంత్రి ఎన్ఎండి ఫరూక్ ను ఆమె మార్గాధిపత్యంగా కలిశారు. ఈ సందర్భంగా న్యాయశాఖ కార్యదర్శి ప్రతిభా దేవి, మైనారిటీ సంక్షేమ శాఖ కమిషనర్ సిపావ్ శ్రీధర్ లతో మంత్రి ఫరూక్ న్యాయ మైనార్టీ సంక్షేమ శాఖలకు సంబంధించి వివిధ అంశాలపై చర్చించారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి ఫరూక్ మాట్లాడుతూ ఇచ్చిన హామీ మేరకు కర్నూలులో హైకోర్టు శాశ్వత బెంచ్ ఏర్పాటు పై ప్రభుత్వం నిర్ణయం తీసుకోవడం కాకుండా, శాసనసభ, శాసనమండలిలో ఏకగ్రీవంగా ఆమోదించడం జరిగిందని పేర్కొన్నారు. కర్నూలులో హైకోర్టు బెంచ్ ఏర్పాటు విషయంపై పక్కర్నందిగా కార్యచరణ చర్యలు తీసుకోవాలని సూచించారు. గత ప్రభుత్వం కర్నూలు ను న్యాయ రాజధాని అంటూ ప్రజలను మభ్యపెట్టడం జరిగిందని అన్నారు. రాయలసీమలో హైకోర్టు బెంచ్ ఏర్పాటుతో న్యాయపరమైన సేవలు సీమ జిల్లాల ప్రజలకు అత్యంత చేరువ కానున్నాయని అన్నారు. మైనార్టీ సంక్షేమ శాఖ కమిషనర్ సిపావ్ శ్రీధర్ తో రాష్ట్రంలో వక్సీ బోర్డు పునర్నిర్మాణంపై మంత్రి ఫరూక్ చర్చించారు.

ఘనంగా ఘంటసాల 102 జయంతి



ఆళ్లగడ్డ ప్రతినిధి డిసెంబర్ 4

అమర గాయకుడు కీర్తిశేషులు ఘంటసాల వెంకటేశ్వరరావు 102వ జయంతి వేడుకలు బుధవారం ఘనంగా నిర్వహించారు. ఆళ్లగడ్డ ప్రభుత్వ జూనియర్ కాలేజీ ఎదురుగా శ్రీ లలిత కళా సమితి వ్యవస్థాపకుడు బిజ్జం వెంకటేశ్వర రెడ్డి ఆధ్వర్యంలో ఆయన చిత్రపటానికి పూలమాలవేసి నివాళి అర్పించారు. ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్యఅతిథిగా జిల్లా రిటైర్డ్ జడ్జి కె శివ ప్రసాద్ హాజరై ఘంటసాల వెంకటేశ్వరరావు కీర్తిని కొనియాడి ఆయన పాటలు పాడి వినిపించారు. ఈ కార్యక్రమంలో శ్రీనివాసరెడ్డి, బాలేశ్వర్ రెడ్డి, నరసయ్య, పుల్లయ్య, సంజీవరెడ్డి, నారపురెడ్డి, ఆనందు, నాగరాజు, మూర్తి, పాములేటి, చౌలాని వివేకానంద శివప్రసాద్, నాగేశ్వరుడు, రామచంద్రుడు, జమాల్ బాషా, సుదర్శనం, సుభాష్ రెడ్డి, శంకరయ్య భాస్కరు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

అండర్ పాస్ రోడ్లకు సహకరించాలని కేంద్ర మంత్రి నితీన్ గడ్కారిని కోరిన నంద్యాల ఎంపీ డాక్టర్ బైరెడ్డి శబరి

నంద్యాల ప్రతినిధి, డిసెంబర్ 04 : నంద్యాల జిల్లాలో జాతీయ రహదారుల నిర్మాణం లో కొన్ని గ్రామాలకు వెళ్లేందుకు కేవలం రోడ్డు దాటడానికి 5 కిలోమీటర్ల కంటే ఎక్కువ దూరం ప్రయాణించాల్సి వస్తుందని, హైవేలకు సంబంధించి అండర్ పాస్లు ఏర్పాటు చేయాలని కోరుతూ బుధవారం ఢిల్లీలో కేంద్ర జాతీయ రహదారుల మంత్రి నితీన్ గడ్కారిని ఎంపీ శబరి ఆయన కార్యాలయంలో కలిసి విన్నవించారు. రాష్ట్రంలో నిర్మాణంలో ఉన్న జాతీయ రహదారుల పనులు వేగవంతం చేసి ఆంధ్రప్రదేశ్ అభివృద్ధికి సహకరించగలర అమె కోరారు. నంద్యాల జిల్లాలో జాతీయ రహదారుల నిర్మాణం పనుల పురోగతి, భూసేకరణ, రైతుల నష్టపరిహారం సమస్యలు కూడా కేంద్ర జాతీయ రహదారుల మంత్రి నితీన్ గడ్కారి దృష్టికి తీసుకెళ్లినట్లు ఎంపీ డాక్టర్ బైరెడ్డి శబరి చెప్పారు.



రెవెన్యూ సదస్సులను విజయవంతం చేయండి.



ఈ నెల 6 వ తేదీ నుండి 2025 జనవరి 8వ తేదీ వరకు రెవెన్యూ సదస్సుల నిర్వహణ. విఅర్బీదారుని గౌరవించి కుర్చీలో కూర్చోబెట్టి ఆప్యాయంగా పలకరించి అర్జీని స్వీకరించాలి. మనమందరం ప్రభుత్వ ఉద్యోగులం - ప్రజలకు సేవలు అందించాలి. విజిల్లా కలెక్టర్ డా. శ్రీధర్ చెరుకూరి



వ్యక్తిగత సమస్యలు ముందస్తుగానే తెలుసుకోవాలని అన్నారు. తెలుసుకున్న తర్వాతనే స్పష్టతతో గ్రామ సభకు వెళ్లాలని చెప్పారు. గ్రామస్తులు అడిగిన సమస్యను స్పష్టతతో సమాధానం ఇవ్వాలని అన్నారు. గ్రామాల్లో రెవెన్యూ సదస్సులు నిర్వహించేందుకు ప్రణాళిక బద్ధంగా అన్ని ఏర్పాట్లు చేసుకోవాలని అందుకు సంబంధించిన సామాగ్రిని ఏర్పాటు చేసుకోవాలన్నారు. రెవెన్యూ సదస్సుకు సంబంధిత అధికారులు కచ్చితంగా హాజరు కావాలని, సభలో వచ్చిన అర్జీలను నమోదు చేసుకోవడానికి పక్కాగా ఏర్పాట్లు చేసుకోవాలని, సంబంధిత సిబ్బందిని ఏర్పాటు చేసుకోవాలని అన్నారు. రెవెన్యూ కు సంబంధించిన అన్ని రికార్డులు, డాక్యుమెంట్లు, కంప్యూటర్లు తదితరాలను ఉంచుకోవాలని చెప్పారు. ముఖ్యంగా వచ్చిన అర్జీదారున్ని నిలబెట్టకుండా కుర్చీలో గౌరవంగా కూర్చోబెట్టి, ఆప్యాయంగా పలకరించి అర్జీని స్వీకరించి సమస్యను అడిగి తెలుసుకుని పరిష్కారానికి చర్యలు తీసుకోవాలని అన్నారు. ప్రభుత్వ ఉద్యోగులమని ప్రజలకు సేవలు చేయాలని, ప్రతి అర్జీదారునికి గౌరవాన్ని ఇచ్చి అర్జీదారుని అర్జీని పారదర్శకంగా పరిష్కరించేందుకు చర్యలు తీసుకోవాలని చెప్పారు. అర్జీదారుని అర్జీని పరిష్కరించే బాధ్యత మనదేనని అన్నారు. రెవెన్యూ సదస్సులలో ప్రజల సమస్యలను పరిష్కరించే మంచి సువర్ణ అవకాశమని అధికారులు చిత్తశుద్ధితో అర్జీలను పరిష్కరించాలన్నారు. సమస్యలు యొక్క మూలాల వరకు వెళ్లి బాధ్యతతో పరిష్కరించేందుకు చర్యలు తీసుకోవాలని అన్నారు. రెవెన్యూ సదస్సు జరిగే గ్రామం పై క్షుణ్ణంగా అవగాహన కలిగి ఉండాలని అన్నారు. రెవెన్యూ సదస్సులలో అధికారులు ప్రోటోకాల్ పాటించాలని, ప్రజా ప్రతినిధులను, రైతు సంఘాల నాయకులను ఆహ్వానించాలని అన్నారు. రెవెన్యూ సదస్సుల కార్యక్రమం అనంతరం మరసటి రోజు అర్జీదారుని ఇంటికి వెళ్లి వివరాలు తెలుసుకోవాలని, ఇంకా ఏవైనా సమస్యలు ఉంటే అడిగి తెలుసుకోవాలని అర్జీదారులతో సెల్ఫీ ఫోటో తీసుకోవాలని అన్నారు.

తొలిత రెవెన్యూ సదస్సులపై కడప, జమ్మలమడుగు ఆర్డీవోలు జాన్ ఇర్విన్, సాయి శ్రీ లు పవర్ పాయింట్ ప్రజెంటేషన్ ద్వారా వివరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా జాయింట్ కలెక్టర్ అడిఠి సింగ్, జిల్లా రెవెన్యూ అధికారి విశ్వేశ్వర నాయుడు, ఆర్వోలు, తాహశీల్దార్లు, రెవెన్యూ అధికారులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

అల్లినగరం గ్రామంలో పశు వైద్యశిబరం నిర్వహణ

ఎన్ఎస్ఎస్ ప్రోగ్రాంలో భాగంగా మొక్కలు నాటిన విద్యార్థులు మహానంది డిసెంబర్ 4

పశువులలో వచ్చే సీజనల్ వ్యాధుల వల్ల అప్రమత్తంగా ఉండాలని డా.కరుణాకర్, డా. శివానంద్, డా. గౌతమ్ సూచించారు. మహానంది ఆచార్య ఎన్టీఆర్ వ్యవసాయ కళాశాల అనిసోయేట్ డీన్ డా. జయలక్ష్మి ఆధ్వర్యంలో జాతీయ సేవా పథకంలో భాగంగా బుధవారం అల్లినగరం గ్రామంలో ప్రత్యేక పశు వైద్య శిబిరం నిర్వహించారు. వారు మాట్లాడుతూ పశువులకు సరైన సమయంలో సరైన చికిత్సలు చేయించాలన్నారు. అనంతరం ఎన్ఎస్ఎస్ విద్యార్థులు గ్రామంలో పరిసరాలు పరిశుభ్రత, మొక్కలు ప్రాముఖ్యతపై ర్యాలీ నిర్వహించారు. అనంతరం గ్రామంలో రోడ్డుకి ఇరువైపులా మొక్కలు నాటారు. ప్రాథమిక పాఠశాలకు సున్నం వేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎన్ఎస్ఎస్ ప్రోగ్రాం ఆఫీసర్ డా. శ్రీనివాస్ రెడ్డి, డా. ప్రభాకర్, డా. మాధవి, డా. ఫరీదా, డా. ఉమామహేశ్వరి చంద్రశేఖర్, పంచాయతీ సెక్రెటరీ శ్రీనివాసులు, విద్యార్థులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

సాగునీటి సంఘం ఎన్నికలు నిర్వహణపై అవగాహన సదస్సు



మహానంది మండలంలో సాగునీటి సంఘం ఎన్నికలు పక్కర్నందిగా నిర్వహించి, ప్రశాంతంగా నిర్వహించేందుకు తగిన చర్యలు తీసుకోవాలని డి.ఈ. టీజీ. రవీంద్ర పేర్కొన్నారు. బుధవారం మహానంది లోని కుమ్మరి శాలివాహన సత్రంలో తహసీల్దార్ పి. రమాదేవి ఆధ్వర్యతన సాగునీటి సంఘం ఎన్నికలు విధివిధానాలు, ఎన్నికల నిర్వహణపై అవగాహన కార్యక్రమం నిర్వహించి, పలు సూచనలు చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎంపీ.డి.వీ. మహబూబ్ దౌల, ఎం.కె.ఓ. రామసుబ్బయ్య, ఈవో.ఆర్. నాగేంద్రుడు, వివిధ శాఖల అధికారులు, గ్రామ సచివాలయ సిబ్బంది, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# పకడ్బందీగా ఎమ్మెల్సీ పోలింగ్



**కర్నూలు**

..నగరంలోని సంతోష్ నగర్ డి.మోసెజ్ నగర్ నందు రహదారి అధ్యాన్నంగా ఉందని, సిసి రోడ్డు నిర్మించాలని అక్కడి స్థానికులు నగరపాలక సంస్థ కార్యాలయ మేనేజర్ ఎన్.చిన్నరాముడును కోరారు. ఈ మేరకు బుధవారం నగరపాలక కార్యాలయంలో స్థానికులు మేనేజర్ను కలిసి వినతిపత్రం సమర్పించారు. కార్యక్రమంలో రియాజ్, మహబూబ్బి, సుశీల, ధీరజ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



**పోలింగ్ కేంద్రాలను తనిఖీ చేసిన జిల్లా కలెక్టర్ కె.వెట్రీసెల్వీ ఏలూరు, ఓవ్ బ్యూరో డిసెంబర్ 4 నంది పత్రిక ఉమ్మడి తూర్పు,**

పశ్చిమగోదావరి ఉపాధ్యాయ నియోజకవర్గ ఎన్నికల నిర్వహణలో నిబంధనలు పాటించే ప్రశాంత వాతావరణంలో పోలింగ్ జరిగేలా చర్యలు తీసుకోవాలని సంబంధిత పోలింగ్ అధికారులను కలెక్టర్ కె. వెట్రీసెల్వీ ఆదేశించారు

బుధవారం స్థానిక కోటదిబ్బలోని ప్రభుత్వ డిగ్రీ కళాశాలలో ఏర్పాటు చేసిన ఎమ్మెల్సీ ఎన్నికల పోలింగ్ కేంద్రాన్ని కలెక్టర్ పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా పోలింగ్ కేంద్రంలో నిబంధనలను మేరకు వుండవలసిన ఏర్పాట్లను పరిశీలించారు. ఈ పోలింగ్ కేంద్రంలో 896 మంది హక్కు వినియోగించుకునేందుకు అన్ని ఏర్పాట్లు సిద్ధం చేసుకోని, బుధవారం రాత్రి పోలింగ్ కేంద్రం వద్దే ఉండాలన్నారు. బ్యా లోట్ బాక్స్ లకు ఏజెంట్ల సమక్షంలో సీల్ వేసి పోలింగ్ నిర్వహణకు సిద్ధంకావాలన్నారు. గురువారం ఉదయం 8 గంటలకు పోలింగ్ ప్రక్రియ ప్రారంభించాలన్నారు. పోలింగ్ ప్రక్రియను మైక్రో అబ్జర్వర్లు క్షుణ్ణంగా పరిశీలించి అన్ని అంశాలను నివేదిక రూపంలో సమర్పించాలన్నారు. పోలింగ్ కేంద్రం బయట పోలింగ్ ఏరియా తెలిపే వివరాలు, పోటీ చేయ అభ్యర్థుల జాబితా, పోలింగ్ కేంద్రం వద్ద చేయవలసినవి, చేయకూడని వివరాలతో కూడిన పోస్టర్లను ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ పరిశీలించారు. ఈ సందర్భంగా పోలింగ్ సిబ్బందితో కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ శిక్షణలో తెలివిన విధంగా పోలింగ్ ప్రక్రియను పగడ్బందీగా నిర్వహించాలన్నారు. ఎలాంటి పొరపాట్లకు తావివ్వకుండా విధులను నిర్వహించాలని సూచించారు. జిల్లా కలెక్టర్ వెంట జిల్లా రెవిన్యూ అధికారి వి.విశ్వేశ్వరరావు, ఏలూరు ఆర్డీవో అమృతా అంబారిష్, ఏలూరు తాహసిల్దార్ వి.శేషగిరి తదితరులు ఉన్నారు. జిల్లా వ్యాప్తంగా 20 పోలింగ్ కేంద్రాలుకు క్యూసూరు మండలంలో జిల్లా పరిషత్ సెకండరీ స్కూల్ బిల్డింగ్, వేలేరుపాడులో ప్రభుత్వ జూనియర్ కళాశాల, జీలుగుమిల్లిలో జిల్లా పరిషత్ హైస్కూల్, బుట్టూరుగూడెంలో హైస్కూల్, పోలవరంలో ప్రభుత్వ జూనియర్ కళాశాల, కొయ్యలగూడెంలో ప్రభుత్వ జూనియర్ కళాశాల, జంగారెడ్డిగూడెంలో జెడ్పీ బాలికల హైస్కూల్, డి.నరసాపురంలో ఎంపీపీ స్కూల్, కామవరపుకోటలో జెడ్పీ హైస్కూల్, ద్వారకాతిరుమలలో ఎంపీ అప్పర్ ప్రైమరీ స్కూల్, చింతలపూడి



ప్రభుత్వ హైస్కూల్, లింగపాలెంలో జిల్లా పరిషత్ హైస్కూల్, ఉంగుటూరులో జిల్లా పరిషత్ హైస్కూల్, భీమడోలులో ఎంపీపీ స్కూల్, పెదవేగిలో జిల్లా పరిషత్ హైస్కూల్, పెదపాడులో జిల్లా పరిషత్ హైస్కూల్, ఏలూరు అర్బన్ లో కోతదిబ్బలోని ప్రభుత్వ డిగ్రీ కళాశాల, ఏలూరు రూరల్ లో శ్రీమాంగంటి అంజనేయ సత్యవతి జిల్లా పరిషత్ హైస్కూల్ (చాటపర్రు), దెందులూరులో గారపాటి హైమావతి జిల్లా పరిషత్ హైస్కూల్, నిడమర్రులో ఎజీజీ జిల్లా పరిషత్ హైస్కూల్లో పోలింగ్ కేంద్రాలు ఏర్పాటు చేశారు. ఉపాధ్యాయ ఎమ్మెల్సీ నియోజకవర్గ సంబంధించి పోలింగ్ కేంద్రాల వారి ఓటర్ వివరాలుకు క్యూసూరు మండలం 6, వేలేరుపాడు మండలం 11, జీలుగుమిల్లి మండలం 70, బుట్టూరుగూడెం మండలం 339, పోలవరం మండలం 103, కొయ్యలగూడెం మండలం 113, జంగారెడ్డిగూడెం 273, డి నర్సాపురం 35, కామవరపుకోట 55, ద్వారకా తిరుమల 69, చింతలపూడి మండలం 232, లింగపాలెం 48, ఉంగుటూరు 69, భీమడోలు 91, పెదవేగి 65, పెదపాడు 72, ఏలూరు అర్బన్ 896, ఏలూరు రూరల్ 16, దెందులూరు 77, నిడమర్రు 27, మొత్తం 2667. పోలింగ్ కేంద్రాలు ఏర్పాటు

## కొట్టు వద్దు..... వడ్డీ ముద్దు



### పశ్చిమగోదావరి జిల్లా బ్యూరో:

పశ్చిమగోదావరి జిల్లా తాదేపల్లి నియోజకవర్గం వైఎస్ఆర్ కాంగ్రెస్ పార్టీలో నిపురు కప్పిన నిపులు ఉన్న అసంతృప్తి ఒక్కసారిగా భగ్గుమంది. మాజీ ఉప ముఖ్యమంత్రి, తాదేపల్లిగూడెం మాజీ శాసనసభ్యులు కొట్టు సత్యనారాయణ మంగళవారం ఉదయం ఏర్పాటు చేసిన పాత్రికేయుల సమావేశంలో మాట్లాడుతూ కూటమి ప్రభుత్వంపై తీవ్ర విమర్శలు చేశారు. కూటమి వచ్చాక రాష్ట్రంలో అప్పుల భారం పెరిగిపోయిందని, సంపద సృష్టిస్తామని ముఖ్యమంత్రి చంద్రబాబు నాయుడు గొప్పలు చెబుతుంటే ఉప ముఖ్యమంత్రి పవన్ కళ్యాణ్ మాత్రం డబ్బులు లేవంటున్నారని విమర్శించారు. కూటమి ప్రభుత్వంలో నిత్యపసరసరలో ఆకాశాన్ని అంటుతున్నాయని ఉచిత ఇసుక పేరుతో ఖజానాకు 750 కోట్ల రూపాయలు ఆదాయానికి గండి కొట్టారని కొట్టు ఆరోపించారు. ఇదిలా ఉండగా అదే రోజు రాత్రి ఒక హోటల్లో వైసిపి అసమ్మతివాదులు సుమారు 183 మంది పైగా సమావేశమై కొట్టు నాయకత్వంపై తీవ్ర అసంతృప్తి వ్యక్తం చేశారు. కొట్టు హయాంలో కష్టపడి పనిచేసిన వారికి గుర్తింపు లేదని మధ్యలో వచ్చిన వారిని అందలం ఎక్కించి మొదటినుంచి పార్టీలో ఉన్న నాయకులను కార్యకర్తలను చిన్నచూపు చూశారని వారు వాపోయారు. పార్టీలోనే క్యాడర్ పట్ల అలసత్వం వహించడం, విపరీతమైన రీతిలో అవనీతికి పాల్పడడం పార్టీ ఓటమికి కారణమని వారు ఆరోపించారు. కొట్టు సత్యనారాయణ పాత్రికేయుల సమావేశంలో ఒకరిద్దరు పెద్ద నాయకుల తప్ప చెప్పుకోదగ్గ నాయకులు పాల్గొనక పోవడం చర్చనీయాంశమైంది. అయితే అదే రోజు ఏర్పాటు చేసిన అసమ్మతి సమావేశానికి పెద్ద సంఖ్యలో సర్పంచులు జడ్పీటీసీలు పట్టణ మండల స్థాయి నాయకులు కార్యకర్తలు హాజరు కావడం విశేషం. కే ఎస్ ఎన్ నాయకత్వంపై కంటే వైసిపీ రాష్ట్ర రైతు విభాగం కార్యనిర్వాహ అధ్యక్షుడు, ఆక్వా ఫెడరేషన్ మాజీ వైస్ చైర్మన్ వడ్డీ రఘునాథ్ రావు నాయకత్వం పట్ల అసెంబ్లీ వర్గం మొగ్గు చూపినట్లు విశ్వసనీయ సమాచారం. కొట్టు హయాంలో వైసిపి పట్టణ అధ్యక్షుడిగా, అన్నవరం దేవస్థానం ప్రత్యేక ఆహ్వానితుడిగా పనిచేసిన గుండుమోగుల నాగు సైతం అసమ్మతి సమావేశానికి హాజరు కావడం కొస మెరుపు.

## ఆసుపత్రి సిబ్బంది పని వేళలో

# సిబ్బంది అందుబాటులో ఉండాలి



**కర్నూలు ప్రభుత్వ సర్వజన వైద్యశాల పరిపాలన విభాగంలో సడన్ సర్ప్రైజ్ విజిట్. ఆసుపత్రి సూపరింటెండెంట్, డా.కె.వెంకటేశ్వర్లు, పత్రిక....**

..కర్నూలు ప్రభుత్వ సర్వజన వైద్యశాల పరిపాలన విభాగంలో ఉన్న మినిస్ట్రీయల్ స్టాఫ్ పనితీరుపై సడన్ సర్ప్రైజ్ విజిట్ చేసినట్లు తెలిపారు. ఆసుపత్రి లోని పరిపాలన విభాగంలో మినిస్ట్రీయల్ స్టాఫ్ విధులు నిర్వహిస్తున్న సీట్ల దగ్గర పోయి వారి యొక్క వివరాల గురించి ఏవో మరియు అకౌంటెంట్ ద్వారా ఆరా తీశారు అనంతరం వారు ఏ సమయంలో వస్తున్నారు, ఎఫ్ ఆర్ ఎస్ మరియు అటెండెన్స్ రిజిస్టర్ మరియు రికార్డులను పరిశీలించి ఫిర్యాదు దారుల ఫిర్యాదులపై సరైన రీతిలో క్షుణ్ణంగా పరిశీలించి నిర్దిష్ట సమయంలో పరిష్కరించాలని సిబ్బందికి ఆదేశించారు. కోర్టు కేసులు, మరియు ఇతర కేసులు ఏవైనా ఉంటే నిర్దిష్టం చేస్తే వారిపై చర్యలు తీసుకుంటామని హెచ్చరించారు. సమయపాలన పాటించని వారిపై చర్యలు తీసుకుంటామని అన్నారు. ఆసుపత్రి సిబ్బంది సమయపాలనలో ఉండేటట్లు చూసుకోవాలని %సూచా% (అడ్మినిస్ట్రేటివ్ ఆఫీసర్) కి ఆదేశించారు.



ఆసుపత్రి సిబ్బంది పని వేళలో సిబ్బంది అందుబాటులో ఉండాలని అన్నారు. ఆసుపత్రి సిబ్బంది విధి నిర్వహణలో ఎవరైనా బయటికి వెళ్తే వారిపై చర్యలు తీసుకుంటామని హెచ్చరించారు. మినిస్ట్రీయల్ స్టాఫ్ సిబ్బంది విధులను మరింత సమర్థవంతంగా విధులు నిర్వహించాలని సిబ్బందికి ఆదేశించారు. ఈ కార్యక్రమానికి ఆసుపత్రి %సూచా%, శ్రీనివాసులు, ఆకౌంటెంట్, .లతీఫ్ బేగ్, ఆసుపత్రి సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నట్లు, ఆసుపత్రి సూపరింటెండెంట్, డా.కె.వెంకటేశ్వర్లు, తెలిపారు.

ఈనెల 6 వ తేదీ నుండి వచ్చే జనవరి

# 8వ తేదీ వరకు రెవెన్యూ సదస్సుల నిర్వహణ



## రెవెన్యూ సదస్సుల్లో ప్రతి ఫిర్యాదును

### క్షుణ్ణంగా పరిశీలించి పరిష్కారం ఇవ్వాలి

**జిల్లా కలెక్టర్ పి.రంజిత్ బాషా**

బ్యూరో...జిల్లాలో ఈనెల 6వతేదీ నుండి వచ్చే జనవరి 8వ తేదీ వరకు రెవెన్యూ సదస్సులను నిర్వహించడం జరుగుతోందని, రెవెన్యూ సదస్సుల్లో వచ్చిన ప్రతి ఫిర్యాదును క్షుణ్ణంగా పరిశీలించి పరిష్కారం ఇవ్వాలని జిల్లా కలెక్టర్ పి.రంజిత్ బాషా పేర్కొన్నారు..

బుధవారం కలెక్టరేట్ లోని కాన్ఫరెన్స్ హాల్ లో రెవెన్యూ సదస్సుల నిర్వహణపై ప్రజా ప్రతినిధులు, రాజకీయ పార్టీల ప్రతినిధులు, రైతు సంఘాల నాయకులు, మండల స్పెషల్ ఆఫీసర్ లు, రెవెన్యూ అధికారులతో జిల్లా కలెక్టర్ సమావేశాన్ని నిర్వహించారు.

ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ గ్రామ స్థాయిలో భూసమస్యలను పరిష్కరించాలన్న ఉద్దేశ్యంతో ప్రభుత్వం రెవెన్యూ సదస్సులను నిర్వహిస్తోందని పేర్కొన్నారు. ప్రజలు ఈ అవకాశాన్ని వినియోగించుకుని భూ సమస్యలను పరిష్కరించుకోవాలని కలెక్టర్ ఈ సందర్భంగా ప్రజలకు విజ్ఞప్తి చేశారు.. జిల్లాలోని 672 గ్రామాల్లో రెవెన్యూ సదస్సులను నిర్వహిస్తున్నామని కలెక్టర్ తెలిపారు.. ఇందుకు సంబంధించి ఏర్పాట్లు ఇప్పటికే పూర్తి చేశామన్నారు.. గ్రామాల్లో రెవెన్యూ సదస్సుల నిర్వహణకు సంబంధించిన షెడ్యూల్ ను రూపొందించామని, ఆయా గ్రామాల్లో ప్రజలకు తెలిసేలా ఈ వివరాలను ప్రజలకు ముందుగానే తెలియచేయాలని కలెక్టర్ అధికారులను ఆదేశించారు.

రెవెన్యూ సదస్సుల నిర్వహణకు జాయింట్ కలెక్టర్ కో ఆర్డినేటర్ గా ఉంటారన్నారు.. తహసీల్దార్, రెవెన్యూ ఇన్స్పెక్టర్, వీఆర్ఓ, మండల సర్వేయర్, ఎండోమెంట్, వక్స్ బోర్డు, రిజిస్ట్రేషన్, అటవీ శాఖల అధికారులతో టీములు ఏర్పాటు చేయడం జరిగిందన్నారు.. వీరు గ్రామాలకు వెళ్లి సంబంధిత గ్రామానికి వెళ్లి ప్రజల నుండి అర్జీలను తీసుకుంటారన్నారు.. అవసరమైన వాటికి ఫీల్డ్ లో వెరిఫై చేసి సమస్యలను పరిష్కరించే దిశగా చర్యలు

తీసుకోవాలన్నారు... మండలానికి ఒక స్పెషల్ ఆఫీసర్, నియోజక వర్గానికి ఒక స్పెషల్ ఆఫీసర్ ను నియమిస్తున్నామన్నారు..

రెవెన్యూ సదస్సులు పెద్ద గ్రామాల్లో ఒకరోజు, చిన్న గ్రామాల్లో సగం రోజు నిర్వహించాలన్నారు. రెవెన్యూ సదస్సులు నిర్వహించే సమయంలో ప్రజల నుండి వచ్చిన అర్జీలను వెరిఫై చేసుకునేందుకు వీలుగా ఆర్ ఓ, ఆర్, 1 బి, అడంగల్, వెల్ ల్యాండ్ 1 బి, తదితర పాత రికార్డులను తీసుకొని వెళ్లాలన్నారు. ప్రతి గ్రామ సభలో 5 కౌంటర్లు ఏర్పాటు చేయాలని కలెక్టర్ ఆదేశించారు.. సర్వీస్ లకు సంబంధించిన అప్లికేషన్ లను ఈ కౌంటర్లలో మీ సేవ ద్వారా ఉచితంగా సమారు చేయాలన్నారు, సర్వేమ్యూటేషన్స్ తదితర సేవలకు సంబంధించిన ఖాళీ అప్లికేషన్ లు సిద్ధంగా ఉంచుకుని అవసరమైన వారికి ఇవ్వాలన్నారు.. సదస్సుల్లో ప్రతి గ్రామానికి సంబంధించిన మ్యాప్ ను పెద్ద సైజులో పాటించాలన్నారు.. అందులో పట్టా భూమి, ప్రభుత్వ భూమి, అటవీ భూమి, వక్స్ బోర్డ్ భూముల వివరాలను వివిధ రంగులలో రూపొందించి, గ్రామస్థలకు వివరించాలన్నారు . కొత్త % చా= % చదివి వినిపించాలన్నారు. ముందుగా రీ సర్వే జరగని గ్రామాల్లో సదస్సులను నిర్వహించాలన్నారు.. రెవెన్యూ సదస్సుల్లో ప్రతి ఫిర్యాదును క్షుణ్ణంగా పరిశీలించి పరిష్కారం ఇవ్వాలన్నారు. భూ సమస్యల పరిష్కారానికి ఇది మంచి అవకాశమని కలెక్టర్ తెలిపారు.. మండల స్పెషల్ ఆఫీసర్లు మొక్కుబడిగా కాకుండా, సబ్జెక్టు ను అర్థం చేసుకుని ఫోకస్ గా వెళ్లాలని కలెక్టర్ ఆదేశించారు. ఆర్డీవో లు రేపు డివిజన్ స్థాయిలో అధికారులతో సమావేశాలు ఏర్పాటు చేసుకోవాలని కలెక్టర్ ఆదేశించారు.. ప్రజా ప్రతినిధులు, రాజకీయ పార్టీల ప్రతినిధులు, రైతు సంఘాల నాయకులు రెవెన్యూ సదస్సుల్లో పాల్గొనేలా ప్రజలకు తెలియచేయాలని సూచించారు.. సమావేశంలో జాయింట్ కలెక్టర్ డా.బి.నవ్య, అసిస్టెంట్ కలెక్టర్ చల్లా కళ్యాణి, డిఆర్ఓ, వెంకట నారాయణమృ, మంత్రాలయం టీడీపీ ఇన్చార్జి రాఘవేంద్ర, టీడీపీ జనరల్ సెక్రటరీ ప్రసాద్, బీజేపీ పార్టీ ప్రతినిధి సాయి ప్రదీప్, రైతు సంఘం నాయకులు రామకృష్ణ , రామకృష్ణారెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

**ప్రతిభను వెలికి తీసేందుకు పాలిటెక్ ఫెస్ట్ దోహదం: కలెక్టర్ నాగరాణి**

**పశ్చిమగోదావరి జిల్లా బ్యూరో:**

విద్యార్థులు దాగివున్న ప్రతిభను సృజనాత్మకతను వెలికి తీసేందుకు పాలిటెక్ ఫెస్ట్ ఎంతగానో ఉపయోగపడుతుందని జిల్లా కలెక్టర్ చదలవాడ నాగరాణి పేర్కొన్నారు. తాదేపల్లిగూడెంలోని ప్రభుత్వ పాలిటెక్నిక్ కళాశాలలో విద్యార్థులు ఏర్పాటు చేసిన రీజనల్ పాలిటెక్ ఫెస్ట్ 2024 కార్యక్రమాన్ని ఆమె ప్రారంభించారు. విద్యార్థులు ఏర్పాటు చేసిన వివిధ ప్రయోగాల ప్రదర్శనను ఆమె తిలకించారు. వాటి పనితీరు వివరాలను విద్యార్థులు అడిగి తెలుసుకున్నారు. ప్రతి ఏడాది పాలిటెక్ ఫెస్ట్ నిర్వహించి ఉత్తమ ప్రాజెక్టును గుర్తించి బహుమతులను అందజేయడంతో పాటు జిల్లా స్థాయిలో 15 ఉత్తమ ప్రాజెక్టులను రాష్ట్రస్థాయికి ప్రతిపాదిస్తామని చెప్పారు. వివిధ రంగాలలో సాంకేతిక సంబంధించి చాలా ఉద్యోగాలు ఖాళీగా ఉన్నాయని డిమాండ్ తగ్గట్టుగా ఖాళీలను భర్తీ చేయలేకపోతున్నామన్నారు. విషయాన్ని విద్యార్థులు దృష్టిలో పెట్టుకుని నిర్దిత సమయంలో కోర్సులు పూర్తిచేయాలని కోరారు. రెండు రోజులపాటు నిర్వహించే పాలిటెక్ ఫెస్ట్ లో ఉమ్మడి పశ్చిమగోదావరి జిల్లాకు సంబంధించి 11 పాలిటెక్నిక్ కళాశాల విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు. కార్యక్రమంలో ప్రిన్సిపాల్ డి ఫణేంద్రప్రసాద్, సివిల్ ఇంజనీర్ హెచ్ ఓ డి జీవీఎల్ సత్యనారాయణ, మెకాని కల్ హెచ్ ఓ డి శివప్రసాద్, ఏవో రంగారావు, ఆర్డీవో ఖ తీర్థ కౌసర్ భానో, తాసిల్దార్ సునీల్ కుమార్ అధ్యాపకులు విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

# మహిళల, బాలబాలికల

# భద్రత, రక్షణకు సమన్వయంతో పని చేయాలి...

- జిల్లా ఎస్పీ జి. బిందు మాధవ్ ఐపియస్ .
  - లైంగిక నేరాల నుంచి పిల్లలకు రక్షణ కల్పించాలనే కరపత్రాలను ఆవిష్కరణ చేసిన... జిల్లా ఎస్పీ,
  - బాల్య వివాహాలు, బాలల బిచ్చాటనను పూర్తిగా నిర్మూలించాలి.
  - గుడ్ టచ్, బ్యాడ్ టచ్ ల గురించి బాలికలకు అవగాహన కల్పించాలి.
  - బాల్య దశను ఉన్నతంగా తీర్చిదిద్దాలి.
  - మహిళలు, చిన్న పిల్లల పట్ల జరుగుతున్న దాడులను అరికట్టాలి.
- కర్నూలు నంది పత్రిక:** మహిళల భద్రత, రక్షణకు మరియు బాల్య దశ ను ఉన్నతంగా తీర్చిదిద్దే విధంగా అన్ని శాఖలు కలిసి సమన్వయంతో పని చేయాలని జిల్లా ఎస్పీ జి. బిందు మాధవ్ ఐపియస్ అన్నారు. ఈ సందర్భంగా బుధవారం జిల్లా పోలీసు కార్యాలయంలోని వ్యాస్ ఆడిటోరియంలో కర్నూలులోని చైల్డ్ వేర్ కమిటీ, డిస్ట్రిక్ చైల్డ్ ప్రోటెక్షన్ యూనిట్, ఐసిడిఎస్, విద్యా శాఖ, లేబర్ డిపార్ట్మెంట్, అంగన్ వాడీ టీచర్స్, అంగన్ వాడీ వర్కర్స్, కస్తూర్బా గాంధీ విద్యాలయ శాఖల సిబ్బందితో జిల్లా ఎస్పీ గారు సమావేశం నిర్వహించారు.
- పలు సూచనలు, సలహాలు చేశారు. అసంతరం లైంగిక నేరాల నుంచి పిల్లలకు రక్షణ కల్పించాలనే కరపత్రాలను జిల్లా ఎస్పీ ఆవిష్కరణ చేశారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా ఎస్పీ జి. బిందు మాధవ్ ఐపియస్ మాట్లాడుతూ... ఇటీవల ఒక చైల్డ్ లేబర్ ను రెవెన్యూ చేసిన ఐసిడిఎస్ మరియు ఇతర శాఖల వారిని అభినందిస్తున్నామన్నారు. చిన్నపిల్లలు బిచ్చాటన చేయడం



ఎక్కడ కూడా కనపడకూడదన్నారు. మహిళలు, చిన్నారుల పట్ల జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలన్నారు. కొందరూ తెలిసి తెలియక యుక్తవయస్సులో ఉన్న యువతి, యువకులు తల్లిదండ్రులకు చెప్పకుండా ఇంట్లో నుండి వెళ్లి పోతున్నారన్నారు. తల్లిదండ్రులు అటువంటి పిల్లల ప్రవర్తనను గమనిస్తూ ఉండాలన్నారు. మిస్సింగ్ , పోక్సో కేసులు నమోదు అవుతున్నాయన్నారు. అటువంటివి చేయకూడదని బాల, బాలికలకు కౌన్సిలింగ్ చేయాలన్నారు. అటువంటి విషయాల గురించి సమాచారం అందించాలన్నారు. సమాజాన్ని కాపాడాలన్నారు. చదువుకున్న వారు కూడా కొందరు కుటుంబ కారణాలతో తల్లి, తండ్రులు , క్షణికావేశాలతో హత్యలు, అత్యహత్యలకు పాల్పడి పిల్లలను ఆనాథలు చేస్తున్నారన్నారు. పిల్లల గురించి ఆలోచించాలన్నారు. పాఠశాలలో బాలికలకు గుడ్ టచ్, బ్యాడ్ టచ్ ల గురించి తెలియజేయాలన్నారు. లైంగిక నేరాల బారిన పడకుండా వారిని రక్షించాలన్నారు. జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలన్నారు. పిల్లల పై అఘాయిత్యాలు, బాల్యవివాహాలు, వరకట్నవేధింపులు, లైంగిక వేధింపులను నివారించడానికి పట్టణాలు, మండలాలు, గ్రామాలలో అవగాహన సదస్సులు చేపట్టాలన్నారు. స్వచ్ఛంద సంస్థలు, ప్రభుత్వశాఖలు, గ్రామస్థాయి అధికారులు కూడా సహకరించాలన్నారు.



మహిళలపై జరుగుతున్న నేరాల నివారణే లక్ష్యంగా అందరూ సమన్వయంతో పని చేయాలన్నారు. బాలబాలికల రక్షణ, సహాయం కొరకు చైల్డ్ లైన్ 1098 కు గాని, హెల్ప్ లైన్ 181 కు గాని, పోలీసు డయల్ 100 గాని సమాచారం అందించాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో చైల్డ్ వేర్ కమిటీ చైర్ పర్సన్ ఎస్. జుబేధ బేగం, %ణజూ% శ్యామూల్ పాల్, బాలల సంరక్షణ అధికారి శారద, అసిస్టెంట్ కమిషనర్ ఆఫ్ లేబర్ డిపార్ట్ మెంట్ అధికారి నీలకంఠేశ్వర్, సిఐలు ప్రసాద్, శివశంకర్, విజయలక్ష్మి, ఎన్టీఓ లు, ఉన్నారు.